
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº         , DE                    DE 2005
(Do Sr. Rodrigo Maia)

Solicita informações ao Sr. Ministro
da Defesa sobre o uso de aviões da
Força Aérea Brasileira (FAB) por
ministros de Estado.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal de 1988 e nos
arts. 24, inc. V e §2º, 115, inc. I do Regimento Interno da Câmara dos
Deputados, solicito a V. Exa. seja encaminhado ao Ministro da Defesa, Sr.
José Alencar, o seguinte pedido de informações sobre o uso de aviões da
Força Aérea Brasileira (FAB) pelos Ministros de Estado para viagens com
finalidade particular:

1. Há algum relatório realizado pelo Comando da Aeronáutica descrevendo as
viagens realizadas pelos Ministros de Estado com aviões da Força Aérea
Brasileira no período de janeiro 2003 à setembro de 2005? Em caso
afirmativo que seja encaminhada cópia do relatório.

2. Os aviões da FAB no transporte de ministros de estado foram utilizados
para a realização de viagens com interesse particular no período de janeiro
2003 à setembro de 2005? Quais as viagens? Qual o custo destas viagens?
E quais as autoridades? Nessas viagens foram transportadas outras pessoas
que não autoridades? Quais?

3. Qual o valor total dos gastos da FAB com o uso de seus aviões por
autoridades no período de janeiro 2003 à setembro de 2005? Quanto foi
gasto por autoridade? Quantas viagens foram realizadas e quais os trajetos
percorridos?

JUSTIFICATIVA



Tendo em vista, recentemente, a divulgação na imprensa do uso de
aviões da Força Aérea Brasileira – FAB por ministros de autoridades públicas
para interesses particulares faz-se necessário verificar o montante de recursos
gastos com a realização dessas viagens, bem como a legalidade desse
procedimento, posto que trata-se do emprego de verbas públicas.

A Revista “Época” do dia 12 de setembro de 2005, p. 36/38, reportagem
de Andrei Meireles, Ana Aranha e Walter Nunes trouxe a seguinte notícia: “O
combate às mordomias, bandeira histórica do PT, foi pelos ares no governo
do presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Nos primeiros 30 meses de governo a
Força Aérea Brasileira (FAB) gastou R$26,4 milhões no transporte de
ministros Brasil afora. Desse  total, R$ 11 milhões pagaram viagens de volta
para casa de cada autoridade.

“(...) Com base nas informações do Comando da Aeronáutica, ÉPOCA
comparou a quantidade de viagens com o tempo de permanência no cargo.
Dessa tabulação resultou um índice que serve para conferir a freqüência com
que cada ministro viajou pela FAB. Super-Anderson é o lider do ranking.
Detalhe: apesar do ex-ministro ter viajado 118 vezes para seu Estado, por sua
causa a Força Aérea Brasileira mandou aviões 194 vezes para Minas Gerais.
A razão da diferença é que freqüentemente o avião deixa o ministro em casa,
volta para sua base em Brasília e retorna no domingo para levar o passageiro
ilustre de volta.

O gasto com combustível e diária da tripulação duplica, tornando
absurdo o custo dos vôos ministeriais. O fim de semana de um ministro em
São Paulo, que poderia custar em média R$ 1.000 em passagens aéreas, fica
até oito vezes mais caro quando a autoridade viaja sozinha num avião da
FAB.”

É imprescindível, portanto, verificar a finalidade, os destinos e os custos
das viagens realizadas por ministros de Estado em aviões da Força Aérea
Brasileira (FAB). Ademais, os bens públicos não podem ser utilizados para
fins particulares.

O presente requerimento de informações observa ao disposto no artigo
116, inciso II, alínea “b” do Regimento Interno da Câmara dos Deputados.

Sala das Sessões, em     de                             de 2005,

Deputado Rodrigo Maia
Líder do PFL




